MINESEC CLASSE : 4°Année STT
COLLEGE L’ETERNEL Evaluation sommative N°04
MA BANNIERE Session de février 2024.

Département de Durée : 01 Heure

SCIENCES(SVTEEHB/PCT)

EPREUVE : HYGIENE Coefficient : 1

EPREUVE : HYGIENE

PARTIE A-EVALUATION DES RESSOURCES I10pts
I : EVALUATION DES SAVOIRS l4pts
Exercice 1 : Questions a Choix Multiples (QCM) 10,5ptx4=2pts

Chaque série d’affirmations ci-dessous comporte une seule réponse juste. Recopie le
tableau ci-dessous et écris sous chaque numéro de question la lettre qui correspond a la
réponse juste.

N° de I'affirmation 1 2 3 4
Lettre de la proposition juste
1- Les vaisseaux sanguins ci-dessous renferment du sang rouge-vif :

a) les capillaires et I'artére pulmonaire ; b) les veines pulmonaires et I'artere aorte ;
c) les veines caves et les veines pulmonaires ;  d) les artérioles et les veinules du muscle.
2- Le trajet de la petite circulation sanguine est la suivante :

a) coeur gauche----- artere aorte----- organe-----veine cave-----cceur droit ;

b)cceur droit---- Artere pulmonaire----Poumons---veine pulmonaire----cceur droit ;

C) cceur gauche--- artéere pulmonaire---poumon---veine pulmonaire---cceur droit ;

d) cceur droit---artére aorte---organe---veine cave---cceur gauche.

3- Un individu est qualifié de séropositif lorsque :

a) il a eu des rapports sexuels avant le mariage ;

b) il présente des anticorps anti-VIH dans son sérum ;

c) il ne présente pas d’antigenes anti-VIH dans sérum ;

d) son pere ou sa mére est séropositif.

4- La sérovaccinothérapie a un but :

a) uniquement préventif ; b) uniguement curatif ;

c) a la fois curatif et préventif ; d) bactéricide et bactériostatique.
Exercice 2 : Questions a Réponses Ouvertes (QRO). 12pts
1- Définir : Antibiothérapie ; vaccin ; ARV ; maladies opportunistes. 0,25ptx4=1pt
2- Citer deux méthodes de prévention du VIH/Sida. 0,25ptx2=0,5pt
3- Citer deux voies de contamination par les microorganismes. 0,25ptx2=0,5pt
Il- EVALUATION DES SAVOIR-FAIRE ET/OU DES SAVOIR-ETRE | 6pts

Exercice 1 : Lutter contre le VIH/Sida
Le document ci-dessous représente les différentes phases de l'infection a VIH.
1- Relever les différentes phases de l'infection a VIH et une manifestation de pour chacune ?
(0,25ptx2)x2=1,5pt
2- Que signifie le terme séroconversion ? 0,5pt
3- Pourquoi les maladies opportunistes apparaissent-elle a la phase terminale ? 0,5pt
4- Proposer un moyen sur de lutte contre le VIH adapter aux éleves de 4° ASTT. 0,5pt



Exercice 2 : Décrire I’organisation d’un appareil important de notre organisme. 3pts

Le document ci-dessous représente un appareil important de notre organisme.

1- De quel appareil s'agit-il ? 0,25pt
2- Annoter ce schéma en utilisant les
lettres. 0,25ptx8=2pts

3- Recopier ce schéma en matérialisant
le sens de la circulation du sang par les
fleches et colorier ce schéma en utilisant
le crayon ordinaire pour le coté ou le sang
riche en dioxyde de carbone et ne pas
colorier le coté ou le sang est riche en
dioxygéne. 0,75pt

Document 1

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES 110pts

Compétence visée : Lutter contre les maladies cardiovasculaires.

Situation-probléme :
De nos jours, on ne passe pas une journée sans entendre qu’une personne autour de nous souffre

d’'une maladie cardiovasculaire. C'est le cas d’un monsieur I'autre jour qui s’est écroulé pendant qu'il dinait
avec ses enfants. Les membres de sa famille ont pensé a une attaque mystique venant du lieu de son
service. Mais un éléve de 4° année passait par la et il leur a dit que ¢a pourrait étre une maladie
cardiovasculaire en occurrence I'AVC.

Beaucoup de personnes ne savent pas ce que c’est un ACV, les causes, les symptdmes permettant
de reconnaitre un AVC et les moyens de lutte. Vous étes alors la personne ressource pour les sensibiliser
sur ce genre de maladie.



Consigne 1 : Dans le cadre d’'une campagne de sensibilisation, au cours d’une séance éducative, explique

a cette famille ce que signifie un AVC et quelles sont ses causes. 4pts
Consigne 2 : Confectionne une banderole qui présente 4 autres maladies cardiovasculaire. 3pts

Consigne 3 : Ecris un slogan qui met en évidence deux moyens de prévention contre les maladies
cardiovasculaires. 3pts

Grille d’évaluation :
N.B : & ne pas remplir par le candidat

Critéres - Pertinence de la Maitrise des connaissances Cohérence de la production
Consignes| production scientifiques

Consigne 1 1pt 2pts 1pt

Consigne 2 1pt 1,5pt 0,5pt
Consigne 3 1pt 1pt 1pt

Examinateur : Serge Il ANDELA NDONGO.

MINESEC g ———a CLASSE : 4°
COLLEGE L'ETERNEL (f’ J ‘“( EVALUATION SOMMATIVE __ N°02
MA BANNIERE = <= Session de Janvier 2024

Département de Durée : 02 Heures
SCIENCES(SVTEEHB/PCT)

EPREUVE : PCT Coefficient : 3
EPREUVE DE PHYSIQUE, CHIMIE ET TECHNOLOGIE.
PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES 10pts
Exercice 1 : Savoirs essentiels 5pts
1- Définir : Pollution ; Dessin technique. 0,25ptx2=0,5pt
2- Citer les grand groupes d’engrais chimiques. 0,25ptx2=0,5pt
3- Citer deux  avantages et deux inconvenients liés a I'utilisation des engrais chimques. 0,25ptx2=0,5pt
4- Enoncer le principe des actions réciproques. 0,25pt
5- Donner Deux polluants de I'air, la principale conséquence de la pollution de I'air et deux actions & mener
pour lutter contre la pollution de l'air. 0,25ptx5=1,25pt
6- Citer les éléments fertilissants des engrais chimiques et donner le r6le de chaque éléments. 0,25ptx4=1pt
7- Citer un industrie chimique installé dans Yaoundé 7et le produit fabriqué par celle-ci. 0,5ptx2=1pt
Exercice 2 : Application directe des savoir-faire et/ou de savoir-etre. 5pts.
1- Le poids d’un corps. 2,5pts
Un astronaute ramasse une pierre de 2 kg sur la Lune ou g Lune = 1,62 N/kg.
l.a. Détermine le poids de la pierre sur la Lune. 0,5pt
1.b. Détermine le poids et la masse de la pierre sur Terre. 1pt
l.c. Calcule la masse de I'astronaute sur la Lune, sachant que son poids sur Terre vaut 700 N.  0,5pt
2- La poussée d’Archiméde. 2,5pt

Une noix de coco a un volume V = 0,97 dm?,
2.a. Quelle est la valeur de la poussée d’Archiméde subie par la noix de coco lorsqu’elle est complétement
immergée dans I'eau ? On donne la masse volumique : 1kg/dm?. 0,75pt
2.b) Donner les caractéristiques de cette force. 0,25ptx4=1pt




